

一系列重大区域发展战略开始破题

宁乐庆有望成新经济增长极

本报1月19日讯(记者 刘振 通讯员 孙爱云) 19日,记者从德州市发改委获悉,德州“十二五”规划纲要近期将进行中期修订,“十三五”规划前期工作也已启动,促进宁乐庆东部增长极等重大区域发展战略纳入了今年的重点调研课题,宁乐庆有望成为新的经济增长极。

2013年,德州市发改委组织34个市直有关部门召开了专题座谈会,围绕德州“十二五”规划执行情况及预期目标进行了分析总结,对影响全市经济社会发展的制约因素进行了深入研究,对39项经济社会发展主要指标经认真测算,共有7项指标需要调整,形成了《德州市“十二五”规划中期

评估报告》并上报省发改委。今年3月份将向市人大常委会汇报“十二五”规划中期评估情况,并对“十二五”规划纲要进行中期修订。

记者了解到,今年将高标准开展“十三五”规划前期工作,重大课题调研是编制好“十三五”规划的前提条件,重点围绕德州打造环渤海

经济圈的桥头堡、融入首都经济圈,打造“一心四极”发展格局、促进宁乐庆东部增长极等重大区域发展战略以及谋划建设高铁运河经济带、培育重点产业基地等开展一系列调研活动。

“促进宁乐庆东部增长极是一个新的提法,如何围绕这个增长极带动德州发展,如何将这个

增长极变成新的增长点,将成为今年专项调研的重点。”德州市发改委工作人员介绍,通过调研进一步明确德州的发展思路、发展重点、空间布局、对策措施等,为争取德州更多的重大战略、重大项目纳入国家、省“十三五”规划盘子、科学编制“十三五”规划打好基础。



二手车旺销

19日下午,一家人在二手车市场内选购车辆。据了解,年底消费者购置新车的同时让许多旧车流向二手车市场,年底也成了二手车源最充足的黄金季节。 本报记者 王小会 摄

去年国税收入增幅列全省首位

营改增试点企业达2542户

本报1月19日讯(记者 李榕 通讯员 曲冰) 记者从17日召开的全市国税工作会议上了解到,2014年1月1日,铁路运输业和邮政服务业被纳入“营改增”试点,加上去年的营改增试点企业,全市已有2542户营改增企业纳入国税部门管理。

2013年德州市全年实现地

区生产总值2460亿元,增长11.2%;地方财政收入突破150亿元,增长15.7%;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入达到24680元、10850元,分别增长10%和13.5%;特别是税收占公共财政预算收入的比重达78.8%,比去年提高5.6个百分点。

去年全年组织国税收入

96.60亿元,增收14.84亿元,增幅列全省首位;各级国税部门全年共落实各项结构性减税和税收优惠政策22.55亿元,实现全市交通运输业和部分现代服务业共2485户“营改增”企业试点,累计减税2000余万元;通过完善网上办税服务厅,推行免填单服务,累计减少审批环节35个,企业报送资料56种。

2014年1月1日,铁路运输业和邮政服务业被纳入“营改增”试点,加上去年的营改增试点企业,全市已有2542户营改增企业纳入国税部门管理;此外,国税系统坚决杜绝寅吃卯粮、转引税款的行为,细化税源分类分级管理,开展涉税专项检查,严厉打击涉税违法行为。

一圈一带战略要点初步敲定

未来要重点打造生态科技城

本报1月19日讯(记者 刘振 通讯员 孙爱云) 19日,记者从德州市发改委获悉,今年德州“一圈一带”战略的工作要点已初步敲定,重点加快建设6大板块、实施5大试点、突破10大事项、壮大8大基地30个园区、推进60个大项目,打造生态科技城将成为未来几年的发展重点。

2013年,德州抓住“一圈一带”战略实施的机遇,事关德州全局发展的183项重要事项、重大工程和项目纳入规划,其中“一圈”纳入21项,“一带”纳入162项。借势“一

圈一带”战略,促成省发改委与德州市人民政府签署战略合作框架协议,研究提出恳请省发改委帮助协调争取享受国家中部地区有关政策、实施重点突破德州战略等5大事项。

目前德州已将“一圈一带”考核纳入全市科学发展观考核体系,研究制定了科学合理的考核办法,对30个市直部门进行年终考核,并将排名前20%的部门,推荐上报为“一圈一带”建设先进单位,颁发单项奖。同时积极争取西部经济隆起带耕地占补平衡指标项目,

预计可为10个项目争取1700亩指标。

今年德州将高效率推进“一圈一带”重大战略,按照“面上推开、点上突破、融合互动”的要求,重点加快建设生态科技城、禹城高新区、乐陵青岛保税港区、庆云红云高新区、齐河黄河国际生态城、临邑省会产业园等6大板块,实施省级职业教育创新试验区、金融改革创新示范区、全国农业产业化基地等5大试点、突破综合交通枢纽等10大事项、壮大8大基地30个园区、推进60个大项目。

“生态科技城发展的好,未来德州发展的就好,生态科技城是未来几年德州的发展重点。”德州市发改委工作人员介绍,生态科技城规划面积150平方公里,以高铁站为中心,以京沪、石济客运专线为轴线,西起减河、东至东外环、北至北外环、南至南外环,以及马颊河和马颊岔河为界围成的梭形地块,有机整合高铁新区、项目东区、马颊河生态岛,建成科技创新先行区、现代产业聚集区、生态建设示范区、智慧城市建设试验区和科学发展新的增长极。

三家企业成管理样板

本报1月19日讯(记者 孙婷婷) 19日,记者从德州市中小企业局获悉,德州市山东神龙毯业有限公司等3家企业被认定为山东省精细化管理样板企业,乐陵市信诺医疗器械有限公司等6家企业被认定为全省管理提升“百万”示范企业。

德州共有3家企业被认定为山东省精细化管理样板企业,分别为武城县山东神龙毯业有限公司,德城区德州市鑫华润聚氨酯鞋材股份有限公司,以及德州市经济技术开发区德州海利安生物科技股份有限公司。6家企业被认定为全省管理提升“百万”示范企业,分别为乐陵市信诺医疗器械有限公司、山东三岭汽车内饰有限公司、德州华海石油机械有限公司、东君乳业(禹城)有限公司、德州悦缘复合材料科技有限公司、山东恒硕自动化装备制造股份有限公司。

16家企业入围专精特新

本报1月19日讯(记者 孙婷婷) 近日记者从德州市中小企业局了解到,德州市山东文远生物技术有限公司等16家企业被认定为“山东省专精特新中小企业”,其中,专精特新工业企业5家,科技创新型企业5家,自主品牌企业1家,特色服务业企业5家。

德州共有16家企业被认定为“山东省专精特新中小企业”,分别为山东文远生物技术有限公司、宁津美华工业有限公司、山东想能新能源有限公司、山东日新复合材料有限公司、德州海川机械制造有限公司;科技型企业5家,分别为山东樱旺食品有限公司、山东磐古工具有限公司、山东金德新型管业有限公司、德州通德酿造有限公司、发达面粉集团;自主品牌企业1家,为山东鸿兴源食品有限公司;特色服务业企业5家,分别为德州亿维信息科技有限公司、德州市萤火网络科技有限公司、武城县不饱和聚酯树脂复合材料技术中心、武城县毯类研发服务中心、德州雅怡特广告标识有限公司。